
KYSELYLOMAKE: FSD3568 SOSIAALIBAROMETRI 2021

QUESTIONNAIRE: FSD3568 SOCIOBAROMETER 2021

Tämä kyselylomake on osa yllä mainittua Yhteiskuntatieteelliseen tietoarkistoon arkistoitua
tutkimusaineistoa.

Kyselylomaketta hyödyntävien tulee viitata siihen asianmukaisesti lähdeviitteellä.

This questionnaire forms a part of the above mentioned dataset, archived at the Finnish Social
Science Data Archive.

If the questionnaire is used or referred to in any way, the source must be acknowledged by
means of an appropriate bibliographic citation.

Detta frågeformulär utgör en del av den ovannämda datamängden, arkiverad på Finlands sam-
hällsvetenskapliga dataarkiv.

Om frågeformuläret är utnyttjat eller refererat till måste källan anges i form av bibliografisk
referens.



SÄHKÖPOSTIOTSIKKO:   
SOSIAALIBAROMETRI: Mikä on sosiaali- ja terveyspalvelujen tila nyt ja lähivuosina? 
 
Hyvä sosiaali- ja terveydenhuollon johtava viranhaltija,  

 
Julkisissa palveluissa työskennellään koronaepidemian ja sen seurausten etulinjassa nyt ja 
lähitulevaisuudessa. Samaan aikaan palveluja ja etuuksia myös uudistetaan monin tavoin.   
31. vuotuinen Sosiaalibarometri ruotii mm. hallituksen sosiaali- ja terveyspalvelujen rakenneuudistus -
esitystä ja työllisyyden hoidon järjestämisvastuun siirtoa kunnille.  

 
Koronaepidemian ajan palvelutarpeita ja työmenetelmiä, työvoimapalveluja ja toimeentulotukea arvioivat 
sote-johtajien ja sosiaalityöntekijöiden ohella TE-toimistojen ja Kelan johto sekä toimeentulotuen 
toimihenkilöt. Ensi kertaa kyselyn saavat kuntien työllisyyspalveluista vastaavat.   

 
Kyselyyn:   
[#codelink] 

 
Vastaathan mahdollisimman pian, viimeistään 4.2. Voit vastata myös osio kerrallaan.  
  
Sosiaalibarometrin 2021 -tutkimuksen laatii SOSTE Suomen sosiaali ja terveys ry yhteistyössä Terveyden ja 
hyvinvoinnin laitoksen (THL), KELAn tutkimuksen ja Työ- ja elinkeinoministeriön kanssa. Tutkimus 
toteutetaan Veikkauksen tuella.   
  
Tulokset julkaistaan nopeasti, maalis-kesäkuussa. Laajasta sisällöstä laaditaan neljä verkkojulkaisua. 
Vastaajana saat julkaisulinkit tuoreeltaan. Vastaajien näkemyksiä ja esille nostamia haasteita käytetään 
sosiaali- ja terveyspoliittiseen vaikuttamiseen alan resurssien turvaamiseksi.  
  
Jokainen vastaus on tärkeä, jotta maamme hyvinvoinnin ja palvelujen tilasta syntyy kattava kuva.  
  
Lämmin kiitos ajastasi ja menestystä alkaneeseen vuoteen!  
  
Vertti Kiukas  
Pääsihteeri, SOSTE Suomen sosiaali ja terveys ry  
  
  
Lisätietoja: tutkija Anne Eronen, [sähköpostiosoite poistettu] ja www.sosiaalibarometri.fi  
  
Tiedonkeruusta vastaa SOSTE, joka toimii myös rekisterinpitäjänä. Osa-aineiston yhteisrekisterinpitäjänä on 
THL. Yhteystiedot on koottu kuntien verkkosivuilta. Niitä käytetään vain kyselyn ja julkaisulinkkien 
lähetykseen. Vastaukset käsitellään ja säilytetään tietoturvallisesti. Vastaaja tai kunta eivät ole 
tunnistettavissa tulosjulkistuksissa. Aineiston tunnistetiedot poistetaan ja se arkistoidaan 
Yhteiskuntatieteelliseen Tietoarkistoon. Yksityiskohtainen tietosuojaseloste on nähtävillä www.soste.fi   
 

http://www.sosiaalibarometri.fi/
http://www.soste.fi/


Sosiaalibarometri 2021: Sosiaali- ja terveysjohtajat

Taustatietoja

1. Kunnan/yhteistoiminta-alueen nimi

2. Mitkä seuraavista kuuluvat vastuualueeseenne?

3. Kuinka kauan olette työskennellyt nykyisessä tehtävässänne?

Koko sosiaalitoimi

Koko terveystoimi

Osa sosiaalitoimesta, mitkä?

Osa terveystoimesta, mitkä?

Muu, mikä?

alle vuoden

1-5 vuotta

5-10 vuotta

10-15 vuotta

15-20 vuotta

yli 20 vuotta



4. Mikä on koulutustaustanne?

Palvelut ja palvelutarpeet koronaepidemian aikana syys-joulukuussa 2020

Sosiaalityön tai sosiaali-/yhteiskuntapolitiikan koulutus

Hallintotieteellinen koulutus

Taloustieteellinen koulutus

Muu yhteiskuntatieteellinen koulutus

Lääketieteellinen koulutus

Terveystieteellinen koulutus

Kasvatustieteellinen koulutus

Oikeustieteellinen koulutus

Muu tai useita tutkintoja,
mikä/mitkä?



5. Miten arvioitte vastuualueenne palvelun toimineen syys-joulukuussa 2020 seuraavissa
asioissa?

Huonosti
Melko

huonosti
Ei huonosti,

ei hyvin
Melko
hyvin Hyvin

En osaa
sanoa

Asiakkaiden tiedonsaanti muuttuneista
toimintakäytännöistä

Asiakkaiden neuvonta ja ohjaus

Digitaaliset palvelut

Puhelinpalvelut

Asiakkaiden opastaminen
verkkoasioinnissa/verkkopalveluissa

Kasvokkaisen asioinnin
mahdollistaminen sitä tarvitseville
asiakkaille

Etuusasioiden viivytyksetön käsittely

Asiakkaiden ohjaaminen eri
hallinnonalojen palvelujen välillä

Henkilöresurssien kohdentaminen
epidemian hoidon kannalta keskeisiin
toimiin

Etuuksien saaminen

Suunniteltujen palvelujen saaminen

Tiedonkulku oman organisaation sisällä

Tiedonkulku eri viranomaisten kesken



6. Missä määrin seuraavien ryhmien palvelutarpeisiin pystyttiin vastuualueellanne vastaamaan
syys-joulukuussa 2020?

Huonosti
Melko

huonosti
Ei huonosti,

ei hyvin
Melko
hyvin Hyvin

En osaa
sanoa

Aikuissosiaalityön asiakkaat

Asumisen tuen tarpeessa olevat

Lastensuojelun tarpeessa olevat lapset

Lomautetut

Mielenterveyskuntoutujat

Muistisairaat ikääntyneet

Omaishoitajat

Pitkäaikaissairaat

Päihdekuntoutujat

Toimeentulotukea tarvitsevat

Tukea tarvitsevat ikääntyneet

Tukea tarvitsevat nuoret

Tukea tarvitsevat maahanmuuttajat

Työttömät

Vammaispalveluja tarvitsevat

Varhaisen tuen tarpeessa olevat
perheet

7. Tuliko teille koronaepidemian johdosta täysin uusia asiakasryhmiä?

Ei (Voitte siirtyä kysymykseen 9.)

Kyllä, mitä asiakasryhmiä?



8. Miten arvioitte palvelujenne / etuuksienne vastaavan näiden uusien asiakasryhmien tarpeisiin?

Huonosti
Melko

huonosti
Ei huonosti,

ei hyvin
Melko
hyvin Hyvin

En osaa
sanoa

.

9. Kuinka vakavaksi arvioitte koronaepidemian vaikutukset omalla alueellanne?

1 2 3 4 5

Ei lainkaan vakava Erittäin vakava



10. Mikä oli alueenne vanhuspalvelujen tilanne syys-joulukuussa 2020 verrattuna
normaalitilanteeseen ennen koronaepidemiaa?

Selvästi
vähemmän Vähemmän

Normaali
tilanne Enemmän

Selvästi
enemmän

En
osaa

sanoa

Ikääntyneiden palvelutarpeen
arvioinnin pyyntöjen määrä

Ikääntyneiden palvelutarpeen
arviointien tekeminen

Kotihoidon käynnit

Kotihoidon etähoitokäynnit,
videopuhelut tms. etähoito

Kotiin viety kuntoutus,
virkistystoiminta tms. toimintakyvyn
edistäminen ja ylläpito kotona

Etänä järjestetty kuntoutus,
virkistystoiminta tms. toimintakyvyn
edistäminen ja ylläpito verkon
välityksellä

Ikääntyneiden lyhytaikaishoidon
järjestäminen esim.
asumispalveluyksiköissä

Etsivä vanhustyö, kuten
yhteydenotot ikääntyneisiin

Ikääntyneiden avun- ja
palveluntarvetta koskevien huoli-
ilmoitusten määrä

11. Voitte tarkentaa edellistä vastaustanne:



12. Millainen oli seuraavien työmuotojen tai tuen tarjonta ikääntyneille syys-joulukuussa 2020
verrattuna normaalitilanteeseen ennen koronaepidemiaa?

Selvästi
vähemmän Vähemmän

Normaali
tilanne Enemmän

Selvästi
enemmän

En
osaa

sanoa

Ajankohtaistiedotus, neuvonta ja
ohjaus kunnan verkkosivuilla

Puhelinpalveluja neuvontaan ja
ohjaukseen, henkilökunnan helppo
tavoittaminen puhelimitse

Kasvokkainen neuvonta ja ohjaus

Iäkkään ja henkilökunnan
tapaamiset ulkona, kuten
ulkoilukäynnit, kävelytapaamiset

Arjen tuki, kuten
kauppakassipalvelu, asiointiapu

Ikääntyneille yksilöllisesti
räätälöidyt palvelut ja hyvinvoinnin
turvaaminen

Ulkojumpat, liikkumiskokeilut yms.
ryhmätapahtumat ulkona

Omaishoitajien tukeminen, kuten
kotilomitus, palvelujen vieminen
kotiin

Jokin muu, mikä?

13. Miten monialaisen palvelun tarve muuttui syys-joulukuussa 2020 kevääseen verrattuna?

Vähentynyt
selvästi

Vähentynyt
jossain
määrin

Pysynyt
ennallaan

Lisääntynyt
jossain
määrin

Lisääntynyt
selvästi

En
osaa

sanoa

Työllistymistä edistävä
monialainen yhteispalvelu (TYP)

Nuorten Ohjaamo-toiminta

Muu monialainen palvelu, mikä?



14. Miten monialaisen palvelun tarpeeseen pystytään tällä hetkellä vastaamaan?

Huonosti
Melko

huonosti
Ei huonosti,

ei hyvin
Melko
hyvin Hyvin

En osaa
sanoa

Työllistymistä edistävä monialainen
yhteispalvelu (TYP)

Nuorten Ohjaamo-toiminta

Muu monialainen palvelu

Seurakuntien, järjestöjen ja vapaaehtoisten tarjoama tuki
poikkeustilanteessa

15. Millainen merkitys seuraavien tahojen tarjoamalla avulla ja toimintamuodoilla on ollut vuonna
2020 koronaepidemian vaikutusten lieventämisessä alueellanne?

Pieni
Melko
pieni

Ei pieni, ei
suuri

Melko
suuri Suuri

En osaa
sanoa

Seurakunnat

Eri alojen järjestöt

Muu vapaaehtoistoiminta, esimerkiksi
naapuriapu

Omaiset ja muut läheiset

16. Siirtyikö alueellanne joitain palveluja tai tuen muotoja osittain tai kokonaan seurakuntien,
järjestöjen tai vapaaehtoisten hoidettavaksi koronaepidemian aikana vuonna 2020?

17. Mitkä asiat erityisesti mahdollistivat tai helpottivat alueellanne seurakuntien, järjestöjen ja
vapaaehtoisten avun ja tuen hyödyntämistä koronaepidemian aikana vuonna 2020?

Ei

Kyllä, osittain mitä?

Kyllä, kokonaan mitä?

En osaa sanoa



18. Onko alueellanne odotuksia järjestöille koronaepidemian seurauksista toipumisessa?

Työllisyyspalvelujen muuttuva järjestämisvastuu

Maaliskuussa käynnistyvät 25 alueella ns. työllisyyden kuntakokeilut. Kokeilualueilla kuntien
järjestämisvastuulle siirtyvät Kelan työttömyysetuutta saavien työnhakijoiden sekä kaikki nuorten,
maahanmuuttajien ja vieraskielisten työllisyyspalvelut. TE-toimistoista siirtyy kuntiin työntekijöitä.
www.tem.fi/tyollisyyskokeilut

19. Onko kuntanne/alueenne mukana työllisyyden kuntakokeilussa?

20. Miten hyvänä pidätte valittua ratkaisua seuraavien ryhmien työvoimapalvelujen
järjestämisvastuun siirrosta kunnille?

Huono
Melko
huono

Ei huono, ei
hyvä

Melko
hyvä Hyvä

En osaa
sanoa

Nuoret

Maahanmuuttajat

Kelan työttömyysetuutta saavat
työnhakijat

21. Millaisia mahdollisuuksia näette sillä, että nuorten, maahanmuuttajien ja Kelan
työttömyysetuutta saavien työvoimapalvelujen järjestämisvastuu on kunnilla?

Ei

Kyllä, missä asioissa?

Kyllä

Ei



22. Millaisia riskejä näette sillä, että nuorten, maahanmuuttajien ja Kelan työttömyysetuutta
saavien työvoimapalvelujen järjestämisvastuu on kunnilla?

23. Millaiseksi arvioitte kuntanne/alueenne sote-palvelujen, koulutuspalvelujen ja
työllisyyspalvelujen yhteensovittamisen seuraavien ryhmien kannalta?

Huonot
Melko
huonot

Ei huonot,
ei hyvät

Melko
hyvät Hyvät

En osaa
sanoa

Pitkäaikaistyöttömät

Nuoret työttömät

Maahanmuuttajataustaiset työttömät

Osatyökykyiset työttömät

24. Mikä olisi mielestänne tulevaisuudessa paras järjestäjätaho vastaamaan työllisyyden
hoidosta?

Hyvinvoinnin ja palvelujen ajankohtainen tila

Valtio (TE-toimisto)

Kunta

Valtion ja kunnan jaettu vastuu

Maakunta tai muu alueellinen toimija

Jokin muu vaihtoehto, mikä?



25. Millainen on arvionne mukaan alueenne väestön hyvinvoinnin kokonaistilanne?

1
Huono 2 3 4 5 6 7 8 9

10
Hyvä

Tällä hetkellä

12kk kuluttua

26. Onko vuodelle 2021 asetettu etusijalle (priorisoitu) joitakin alueenne asukkaiden
sosiaalipalveluja?

27. Miksi päädyttiin juuri tähän ratkaisuun?

Sosiaali- ja terveydenhuollon uudistus

28. Miten arvioitte sote-uudistusta kokonaisuutena?

Erittäin
huono

Melko
huono

Ei huono
eikä hyvä

Melko
hyvä

Erittäin
hyvä

En osaa
sanoa

.

Ei

Kyllä, mitä palveluja?



29. Miten arvioitte Sanna Marinin hallituksen sote-esityksen tavoitteiden toteutuvan?

Huonosti
Melko

huonosti
Ei huonosti,

ei hyvin
Melko
hyvin Hyvin

En osaa
sanoa

Hyvinvointi- ja terveyserojen
kaventaminen

Yhdenvertaisten ja laadukkaiden
sosiaali- ja terveyspalvelujen
turvaaminen

Palveluiden saatavuuden ja
saavutettavuuden parantaminen

Ammattitaitoisen työvoiman
saatavuuden turvaaminen

Yhteiskunnallisten muutosten tuomiin
haasteisiin vastaaminen

Kustannusten hallinta



30. Miten arvioitte sote-uudistuksen onnistuvan seuraavissa asioissa?

Huonosti
Melko

huonosti
Ei huonosti,

ei hyvin
Melko
hyvin Hyvin

En osaa
sanoa

Sosiaalihuollon palvelujen
vahvistuminen

Peruspalvelujen vahvistuminen
terveydenhuollossa

Erityistason palvelujen vahvistuminen
perusterveydenhuollossa

Hyvinvoinnin ja terveyden edistäminen

Sosiaalipalvelujen yhdenvertainen
saatavuus

Sosiaalipalvelujen yhdenvertainen
saavutettavuus (etäisyys, aukioloajat,
esteettömyys, nettipalvelujen
helppokäyttöisyys ym.)

Terveyspalvelujen yhdenvertainen
saatavuus

Terveyspalvelujen yhdenvertainen
saavutettavuus (etäisyys, aukioloajat,
esteettömyys, nettipalvelujen
helppokäyttöisyys ym.)

Laadukkaat sosiaalipalvelut

Laadukkaat terveyspalvelut

Asiakaslähtöiset sosiaalipalvelut

Asiakaslähtöiset terveyspalvelut

Lähipalvelujen turvaaminen

Sosiaalipalvelujen kustannustehokkuus

Terveyspalvelujen kustannustehokkuus

Asukkaiden
osallistumismahdollisuuksien
parantaminen

Nykyistä selkeämpi sote-hallinto

Nykyistä selkeämpi sote-palvelujen
tuotantorakenne

Sosiaali- ja terveydenhuollon integraatio

Perusterveydenhuollon ja



31. Miten arvioitte sote-uudistuksen vaikuttavan seuraavien palveluntuottajien asemaan?

Heikkenee

Heikkenee
jonkin
verran

Pysyy
ennallaan

Paranee
jonkin
verran Paranee

En
osaa

sanoa

Pienet ja keskisuuret yritykset

Suuret yritykset

Palveluntuottajajärjestöt

Julkiset palveluntuottajat



32. Kuinka tärkeitä seuraavat seikat ovat arvionne mukaan sote-uudistuksen onnistumisessa?

Ei
lainkaan
tärkeä

Vähän
tärkeä

Jonkin
verran
tärkeä

Melko
tärkeä

Erittäin
tärkeä

En osaa
sanoa

Valtion vahva ohjaus

Hallinnon selkeys

Monikanavaisen rahoituksen
yksinkertaistaminen

Hyvinvointialueiden/sote-maakuntien
taloudellisen liikkumavaran turvaaminen
(esim. verotusoikeus)

Sosiaali- ja terveydenhuollon integraatio

Paikallisen palvelutarpeen välittyminen
hyvinvointialueelle/sote-maakunnille

Perusterveydenhuollon ja
erikoissairaanhoidon integraatio

Palvelujen käyttäjien kuunteleminen
palvelujen suunnittelussa, käytössä ja
arvioinnissa

Hyvinvoinnin ja terveyden edistämisen
vahvistaminen kunnissa

Hyvinvoinnin ja terveyden edistäminen
saa vahvan aseman hyvinvointialueilla
/sote-maakunnissa

Asiakastiedon liikkuvuus eri tahojen
kesken

Johtaminen

Kustannusten nousun hillintä



33. Onko sote-uudistuksen vuosia jatkunut valmistelu vaikuttanut palvelujen kehittämiseen
alueellanne?

Asiakasmaksulain uudistamisen vaikutukset sosiaali- ja terveyspalveluissa
ja maksukattojen huojennukset

Asiakasmaksulakiin on tehty muutoksia, jotka tulevat voimaan pääosin 1.7.2021. Maksukattoa koskevat
muutokset astuvat voimaan 1.1.2022.

34. Arvioikaa seuraavia asiakasmaksujen muutoksia koskevia väittämiä
kuntanne/kuntayhtymänne kannalta.

Täysin
eri

mieltä
Jokseenkin
eri mieltä

Ei
samaa
eikä eri
mieltä

Jokseenkin
samaa
mieltä

Täysin
samaa
mieltä

En
osaa

sanoa

Asiakasmaksuihin tehtävät muutokset
ehditään toimeenpanna
tavoiteaikataulussa

Muutokset parantavat palvelujen ja
hoidon saatavuutta

Asiakkailla on aiempaa paremmat
mahdollisuudet hakea maksujen
alentamista

Asiakasmaksuista aiheutuneiden
ulosottojen määrä vähenee

Ei ole vaikuttanut

On kiirehditty tiettyjä ratkaisuja, mitä
erityisesti?

On peruttu tai siirretty joitakin ratkaisuja,
mitä erityisesti?



35. Onko palveluasumisen maksuihin ja hoitajamitoitukseen tehdyillä päätöksillä vaikutuksia
kuntanne/kuntayhtymänne palvelujen painopisteisiin ja tarjontaan?

36. Onko kunnassanne / kuntayhtymässänne käytössä asiakkaiden näkökulmasta selkeät
käytännöt asiakasmaksujen alentamiseksi?

37. Kuinka tärkeänä pidätte uudistusta, jossa nykyiset maksukatot lääkkeissä, palveluissa ja
terveydenhuollon matkoissa yhdistettäisiin ja samalla alennettaisiin yhteisen maksukaton tasoa?

Ei
lainkaan

Vain vähän
tärkeä

Melko
tärkeä

Erittäin
tärkeä

En osaa
sanoa

.

Ratkaisuja kohtuuhintaisen asumisen turvaamiseksi

38. Arvioikaa kohtuuhintaisten vuokra-asuntojen riittävyyttä alueellanne tällä hetkellä.

1
Täysin

riittämätön 2 3 4 5 6

7
Täysin
riittävä

En osaa
sanoa

.

Asumistukiin käytettävät menot ovat olleet kasvussa. Silti pienituloisimmilla tuki ei riitä asumisen

Ei lainkaan

Vain vähän, millaisia?

Jonkin verran, millaisia?

Melko paljon, millaisia?

Paljon, millaisia?

En osaa sanoa

Ei

Kyllä

En osaa sanoa



kustannuksiin.



39. Missä määrin seuraavat keinot turvaisivat mielestänne kohtuuhintaista asumista alueellanne?

Erittäin
huonosti Huonosti

Ei huonosti,
ei hyvin Hyvin

Erittäin
hyvin

En osaa
sanoa

Mahdollistetaan elämisen ja
työskentelyn mahdollisuuksia
kasvukeskusten ulkopuolella

Lisätään kuntien
asuntotuotantovelvoitteita kasvualueilla

Säädellään maapohjan hintaa
lunastamalla yksityisten maanomistajien
maita raakamaan hinnalla

Velvoitetaan kunnat kaavoittamaan
riittävästi tontteja

Velvoitetaan kunnat tarjoamaan
edullisia tontteja yleishyödyllisille
toimijoille, edellytyksellä että ne
sitoutuvat edulliseen vuokratasoon

Huolehditaan vuokratonttien korotusten
kohtuullisuudesta

Kehitetään ja tuetaan erilaisia
asuntotuotannon muotoja kuten
osuuskuntamallia ja
ryhmärakennuttamista

Mahdollistetaan kohtuuhintaisten
omistusasuntojen tuotanto (vrt. aiempi
omistus-arava-järjestelmä)

Suositaan rakennusvaiheessa energiaa
säästäviä ratkaisuja (mm. aurinko- ja
maalämpöratkaisut)

Suunnataan avustuksia vanhojen
kerrostaloasuntojen ja omakotitalojen
remontointiin

Säädetään kattoja energiamaksujen
korotuksille

Alennetaan pääomatuloverotusta
kohtuuhintaista vuokra-asumista
tarjoavilta yksityishenkilöiltä

Rajoitetaan ARA-vuokra-asuntojen
vuokrankorotuksia nykyistä enemmän

Otetaan käyttöön vuokrasääntely
vapailla vuokra-asuntomarkkinoilla



40. Mitä mieltä olette seuraavista yleisen asumistuen uudistamisvaihtoehdoista?

Täysin
eri

mieltä
Jokseenkin
eri mieltä

Ei
samaa
eikä eri
mieltä

Jokseenkin
samaa
mieltä

Täysin
samaa
mieltä

En
osaa

sanoa

Asumistuen tulisi olla yksilökohtaista,
niin että kotitalouden muiden jäsenten
tulot eivät vaikuta tukea määriteltäessä.
Perustele vastauksesi:

Alle 25-vuotiaiden ja opiskelijoiden
asumistuki tulisi muuttaa
yksilökohtaiseksi

Asumistuen tulisi olla
kotitalouskohtaista, jolloin koko
kotitalouden tulot huomioidaan tukea
määriteltäessä

Asumistukeen tulisi lisätä tarveharkintaa

Asumistuen tulisi kattaa kaikkein
pienituloisimpien asumismenot
kokonaisuudessaan

Asumistuen tulisi olla nykyistä
suurempi, jotta toimeentulotuen tarve
vähenee

Asumistuen tasoa tulisi laskea

Asumista tulisi tukea nykyistä enemmän
muun perusturvan kautta. Miten?

Asumistuen tulisi kannustaa
hankkimaan halvempi asunto

Yleisen asumistuen tulorajoja tulisi
nostaa

Kasvukeskuksissa asumistuessa
hyväksyttävien asumismenojen tasoa
tulisi korottaa

Kasvukeskusten ulkopuolella
omistusasunnossa asuvien
hyväksyttävien asumismenojen tasoa
tulisi korottaa

Samassa taloudessa asuvien lasten
tulojen vaikutusta asumistukeen tulisi



Toimeentulotuen toimeenpano

41. Mitä mieltä olette seuraavista perustoimeentulotukea ja sen toimeenpanoa koskevista
väittämistä?

Täysin
eri

mieltä
Jokseenkin
eri mieltä

Ei
samaa
eikä eri
mieltä

Jokseenkin
samaa
mieltä

Täysin
samaa
mieltä

En
osaa

sanoa

Kynnys hakea toimeentulotukea on
tarpeeksi matala

Tukihakemuksen täyttäminen on
useimmille asiakkaille helppoa

Tuen hakeminen edellyttää asiakkaalta
liian paljon lisäselvityksiä

Asiakkailla on selkeä näkemys siitä,
mihin menoihin haetaan
perustoimeentulotukea ja mihin
puolestaan täydentävää ja ehkäisevää
toimeentulotukea

Vaikka asiakas tarvitsisi
henkilökohtaista palvelua, ohjataan
hänet usein hakemaan etuutta
omatoimisesti verkkopalvelun kautta

Toimeentulotuen myöntämisessä on
vain vähän asiakkaiden kannalta turhaa
byrokratiaa

Tukea koskevat päätökset ovat
oikeudenmukaisia

Asiakas saa päätöksen nopeasti

Oikaisuvaatimuksen tekeminen
perustoimeentulotuessa on helppoa

Oikaisuvaatimuksen tekeminen
täydentävässä ja ehkäisevässä
toimeentulotuessa on helppoa



42. Ovatko Kelan ja kunnan sosiaalitoimen vastuut asiakkaan asioiden hoidossa mielestänne
selkeät?

43. Ovatko viranomaisten toimeentulotukea koskevien tietojen saamista, luovuttamista ja
yhteisasiakkuutta koskevat säädökset mielestänne selkeät?

44. Mitä muuta haluaisitte sanoa?

Kyllä

Ei, missä asiassa erityisesti?

En osaa sanoa

Kyllä

Eivät, miten niitä tulisi mielestänne muuttaa
asiakkaan edun takaamiseksi?

En osaa sanoa


